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НАЦЫЯНАЛЬНЫ ХАРАКТАР, ГІСТОРЫКА-КАНТЭКСТУАЛЬНЫ МЕТАД, 

НАЦЫЯНАЛЬНАЯ МОВА І ЛІТАРАТУРА, ЛІТАРАТУРНЫ ПРАЦЭС, ГІСТОРЫКА-

КУЛЬТУРНЫЯ РЭАЛІІ, КАНЦЭПТАСФЕРА БЕЛАРУСКАЙ МОВЫ, ПАРЭМІЧНЫ 

ФОНД МОВЫ 

Аб’ект даследавання: вобразная сістэма мастацкай літаратуры, лексічныя сродкі 

мастацкай выразнасці і рэпрэзентацыі культурнай значнасці. 

Мэта даследавання: выявіць прынцыпы ўвасаблення нацыянальнага характару ў 

вобразах літаратуры, моўных формах мастацкай літаратуры і на матэрыяле натуральнай 

мовы. 

Метады даследавання: гісторыка-кантэкстуальны метад, метад канцэптуальнага 

аналізу, апісальны метад, дыстрыбуцыйны метад, метад асацыятыўнага эксперыменту. 

Вынікі працы: вылучана спецыфіка функцыянавання літаратурных саюзаў 

Полаччыны (на прыкладзе 8 аб’яднанняў) з улікам моўнага фактара (наяўнасць беларуска- 

і рускамоўнай плыняў), які адбіўся на асаблівасцях увасаблення нацыянальнай 

праблематыкі; абгрунтавана нацыянальная спецыфіка твораў З. Бядулі, А. Гародні, 

Ц. Гартнага, М. Гарэцкага, К. Крапівы, М. Мялешкі, Э. Самуйлёнка пра Першую 

сусветную вайну ў кантэксце спадчыны амерыканскіх пісьменнікаў (Т. Бойда, Дж. Дос 

Пасаса і Э. Хемінгуэя); даследаваны гісторыка-культурны кантэкст рамана «Чужая 

бацькаўшчына», прасочана адлюстраванне сусветнай, еўрапейскай гісторыі ў «люстэрку» 

маленькай тэрыторыі; выяўлены сувязі моўнага і культурнага складніка ў спадчыне 

У. Караткевіча і С. Панізніка, абгрунтаваны сувязі нацыянальнай канцэптасферы 

беларускай мовы з аўтарскай. 

Ступень укаранення: вынікі даследавання выкарыстаны ў навучальным працэсе 

кафедр сусветнай літаратуры і замежных моў і славянскай філалогіі Полацкага 

дзяржаўнага ўніверсітэта. 

Вобласць выкарыстання: далейшыя літаратуразнаўчыя і лінгвістычныя 

даследаванні, у тым ліку кампаратыўнага характару; у навучальным працэсе філалагічных 

спецыяльнасцей устаноў вышэйшай адукацыі. 

Эканамічная эфектыўнасць працы звязана з магчымасцю яе рэалізацыі ў якасці 

камерцыйнага прадукта. 
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Прагнозныя прапановы аб развіцці аб’екта даследавання: неабходныя наступныя 

спецыяльныя даследаванні, якія б удакладнілі спецыфіку ўвасаблення нацыянальнага 

характара ў творчасці пэўных беларускіх мастакоў слова. 
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